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Imperativul păcii 

C înd, la 6 august 1945, a explodat cea dintîi bombă atomică, la 
orizontul conştiinţelor s-au profilat o întrebare şi o răspundere, 
cu privire la destinul umanităţii, ca specie. Pînă în urmă cu un 

sfert de secol, ştiam că o conflagraţie e in stare să înghită, în voraci
tatea ei, milioane de vieţi. Dar astăzi trebuie să reflectăm la perspec
tiva unui război care poate suprima definitiv germenele vieţii pe 
pămînt. Evident, !ideea că 'însuşi astrul pe care ne aflăm constituie miza 
unor rivalităţi îndîrjite nu-i, pentru un spirit logic, uşor de acceptat. 
Şi, de aceea, sintem uneori înclinaţi s-o îndepărtăm din cimpul .'gindirii. 
Dar ea exprimă o realitate. Cum o evidenţă e şi că arsenalul nimicirii 
nu creşte necontenit dedt spre a spori uriaşele avuţii ale unora şi 
catastrofala sărăcie a altora, diviziune cumplită şi care reprezintă, la 
rîndul ei, una dintre nedreptăţile explozibile ale lumii în care trăim. 
Mai e oare nevoie să adăugăm, la toate astea, că inteligenţa, nervii, 
bunul-simţ refuză să se bizuie pe .,echilibrul terorii" ? Pe de altă 
parte, nu putem da crezare nici optimismului mărginit, conform căruia 
eventuale ,.conflicte locale" nu riscă să se transforme, într-o zi, în car
burantul îngrozitor al unui .,conflict total" . 

Aceste fapte şi aceste gînduri sînt temeiul vibrantului apel la 
frînarea demenţialei curse a inarmărilor, la rezolvarea diferendelor ·pe 
calea tratativelor, la înţelegere intre popoare, apel al Frontului Demo
craţiei şi Unităţii Sociali.�tc, initiat de tovarăşul 'Nicolae Ceauşescu, şi 
care a avut un uriaş ecou în ţara noastră, ca şi pe toate meridianele. 
Ideile cuprinse în apel se află în miezul luminos al intregii opere a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a cărui activitate e călăuzită de impe
rativul păcii şi al conlucrării la cultura şi civilizaţia comună a umani
tăţii. Inţelepciunea şi elanul cu care a dezvoltat convingerea că soarta 
fiinţei şi a creaţiei nu pot constitui obiect al rămăşagului şi şantajului 
celor puternici şi orgolioşi, că popoarele globului refuză să devină 
ostaticii acestei ameninţări, l-au impus ca pe una dintre cele mai 
active şi mai dăruite întruchipări ale aspiraţiilor întregit umanităţi. 

Poate că niciodată omenirea n-a resimtit atît de acut urgenta 
îndatoririi de a-şi apăra înfăptuirile materiale şi spirituale, într-un 
climat de incredere şi de colaborare. Adevărul 'că, în această epocă, 
pacea nu poate fi decît universală şi indivizibilă, şi că ea a incetat de 
a mai fi numai o năzuinţă, pentru a deveni însăşi condiţia existenţei, 
reprezintă pretutindeni o putere fecundă, prezentă şi activă. O putere 
care refuză să se lase sfidată de aroganta inconştienţelor şi de emula
ţia trufiilor. Iar cultura reprezintă unul dintre avanposturile acestei 
forţe. 

Pentru oamenii de teatru din ţara noastră, nu există un impera
tiv mai înalt decît acela de a răspunde, prin opera lor, chemării tova
răşului Nicolae Ceauşescu, solidarizindu-se, prin fapte de ·artă, cu hotă
rîrea unanimă de a trezi raţiunea şi de a afirma energic principiul 
păcii. 
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